

Precio de suscripción
 CAPITAL
 Mes 10
 Año 100
 PROVINCIAS
 Trimestre 4
 Semestre 7 50
 Año 14
 EXTRANJERO
 Semestre 14
 Año 24

EL DIA DE PALENCIA

Punto de suscripción
 Dirección, Redacción
 y Administración
 MAYOR PRAL., 70
 TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Aviso

En vista de la carestía del papel, rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto en el pago, se pongan al corriente dentro del presente mes, pues de otra manera nos veremos obligados, en contra de nuestros deseos, a retirarles la suscripción.

Sucesor de Ibáñez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
PALENCIA

Grandes locales
en venta o renta, calle del Hospicio, núm. 5 y 7, en los que ha estado instalada la carbonería de la Sra. Viuda de Rodríguez. Dará razón su dueño que vive en la calle de Santo Domingo, núm. 19

Dentista
E. González Rubio
Don Sancho, 11.—PALENCIA

HERNIAS, vientres voluminosos, descensos de la matriz, deformidades, sordos, calvos.
Tratamientos sin operar.
DR. CAMPOS, Montera 38, MADRID.
En Valladolid de 11 a 1 el 8 y 9 de cada mes. Hotel Español.

Pedro Ovejero Pastor
ABOGADO
Procurador en ejercicio
Ofrece a V. nuevamente su despacho, Plaza Mayor, 13, 1.º

G. González Alvarez
= OCULISTA =
Mayor principal, 130 al 136
De 11 a 2

Automóviles "FORD,"
Coche abierto "Turismo" para 5 pasajeros, pesetas 5.550.
El mismo con bastidor bajo, pesetas 5.800.
Agente regional, Armando Corcho, SANTANDER.

ESTOMACAL

Con el Elíxir Seitz de Caries

Securar las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan su origen en la debilidad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, gastritis, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

absentía, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, en la época del verano y del otoño, hasta el punto de resistir a la vida a enfermedades considerablemente graves. Lo recetan los médicos.

Se vende en las principales farmacias y en el punto de venta en Madrid, 26, MADRID

CORREO DE MADRID

Sr. Director de El Día

Otra vez se habla de crisis, siendo este el tema preferente de las conversaciones en los círculos políticos y de comentarios en las columnas de la prensa. Con unanimidad casi absoluta, los periódicos califican de grave la situación del Gobierno.

«A B C» asegura que la expectación política no decae no obstante los esfuerzos hechos por el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Gobernación para convencer a los periodistas y a la opinión de que no ocurre nada.

«El Debate» dice que aún cuando la crisis no parece demasiado inminente, los prohombres políticos que suelen ser llamados a consulta por el Rey, en estos casos, no creen difícil que les sea pedida su opinión en breve plazo.

«El Imparcial» escribe lo siguiente: «Podrá conjurarse la crisis que el viernes parecía inevitable; realizará nuestra política una vez más el milagro de que los Gobiernos se mantengan por equilibrio inestable; se dará el asunto por terminado, que no es lo mismo que terminar la vida española; crisis que alcanza a todas partes, y que no se resuelve ni con habilidades ni con transacciones, la verdadera crisis de los organismos enfermos, que sólo se salvan merced a una renovación».

Como se ve, la prensa reconoce unánimemente que el Gobierno está en crisis y que aun cuando se solucione por el momento el conflicto, la situación no quedará despejada.

La visita que el señor Alba hizo a Palacio el sábado por la tarde fué objeto de grandes comentarios. Se asegura que el ministro de Hacienda dió cuenta al Rey de la necesidad de sustituir al actual Gobierno.

Parece ser que don Santiago estima la conveniencia de un cambio de situación, y con tal motivo se habla del próximo advenimiento al poder de los conservadores, creyéndose que el nuevo Gabinete lo presidirá don Antonio Maura, Gabinete que tendría autoridad para resolver las múltiples cuestiones planteadas en estos momentos.

¿Será cierto todo este movimiento político que se anuncia? Difícil es pronosticar en política, aun cuando no imposible, y en el caso actual podemos sostener que la situación del Gobierno que preside el marqués de Alhucemas no es nada satisfactoria, contribuyendo a tal estado de cosas la división honda que reina en el partido liberal, en cuyo seno existen jefes de grupo que tienen criterio propio, considerándose por dicha causa muy difícil la continuación de los liberales en el poder.

Hoy pasó el día en el campo el señor García Prieto, y esto no ha calmado la inquietud reinante. Se supone que en unos días no habrá de exteriorizarse la crisis, tanto por ver si se logra conjurarla, como para que no aparezca demasiado la causa que la provoca.

Parece que en el último Consejo, un ministro de los más significados en éste y en el anterior Gabinete, se ocupó de la falta de autoridad de este Gobierno para resolver determinadas cuestiones, presentando la posibilidad de que, solucionada la que ahora se presenta más aguda, sean otros elementos los que susciten dificultades más insolubles.

Entre los comentarios, que para todos los gustos se han hecho, se habló de una conferencia de S. M. el Rey con el señor Dato, en Palacio, y de la ausencia del señor Villanueva de su despacho del Congreso.

Esta mañana se celebró en Palacio, con gran solemnidad, la tradicional capilla pública, correspondiente a la festividad de la Santísima Trinidad.

Don Alfonso vestía el uniforme del

regimiento de Infantería del Rey, y la Reina doña Victoria llevaba precioso traje color salmón, mantilla negra y joyas de brillantes y perlas.

Ofició el capellán de altar don Pedro Aparicio, y la capilla musical, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó una preciosa Misa.

«El Correo Español» sigue denunciando ciertos manejos de carácter gravísimo que se realizan por determinados elementos.

Se asegura que desde hace tiempo se trabaja en el seno de algunas agrupaciones obreras para llegar a un movimiento anormal, de carácter revolucionario.

Los últimos informes demuestran que hay gentes extrañas interesadas en provocar una huelga ferroviaria sin previo aviso.

No se trata de reivindicaciones del proletariado, aunque esa máscara se emplee.

Se trata de perturbar hondamente la vida nacional, para que la revolución encuentre base sólida para su estallido.

Abundan los medios convincentes para lograr el éxito de la criminal maniobra, y, por desgracia, con esos medios no resulta empresa difícil la conquista del instrumento perturbador de la clase obrera.

Aquí dentro se mueven los agitadores. Esta información que publica el diario jaimista ha producido gran inquietud y alarma.

Continúa afirmándose que la nota del Gobierno alemán contestando a la reclamación formulada por España, con motivo del incidente del «Patricio», está redactada en términos de gran cordialidad.

Dice el documento que el buque, como ha podido comprobarse, no fué torpedeado ni hubo intención de hundirlo.

El submarino alemán le avisó para que se detuviera, disparando varios cañonazos; pero el «Patricio» no se detuvo y uno de los disparos le alcanzó.

El Gobierno alemán, que nunca ha tenido el menor propósito de causar ningún daño a España ni a sus buques, y mucho menos ofender al pabellón nacional, y añade que si estas explicaciones no fuesen suficientes, está dispuesta Alemania a rendir honores a la bandera española en la primera ocasión que se presente. Estando reunidos varios buques de guerra, desfilarán ante un buque español que tenga izada la bandera y dispararán cada uno 21 cañonazos.

De la guerra europea ningún acontecimiento digno de mención se señala.

Madrid 3—VI—1917.

GRÓNICA

El cliché de actualidad

En la prensa—lo mismo la de provincias que la de Madrid, que en esto no existen categorías—encontramos, a veces, clichés de una lamentabilidad positivamente encantadora. No me refiero a esas frases de cajón hechas Dios sabe cuando y que al transmitirse de generación en generación, han sido consagradas por los reporters con el nombre de clichés. Me refiero a los verdaderos clichés, a los gráficos que aparecen constantemente en los periódicos y con los que se quiere deslumbrar al cándido lector dándole la nota culminante de actualidad.

Crean los periodistas que el público tiene la bella costumbre de chuparse el dedo y que es la cosa más fácil del mundo darle gato por liebre. Así ocurre que cuando llega el caso de hacer un alarde de buena información y de verdadera diligencia reporteril, no se paran en barras y echan mano de lo primero que se les viene a ella para incluirlo en el periódico y deslumbrar a todo bicho viviente.

Recuerdo, a propósito de esto, un caso peregrino. Una noche, en el circo de Price, se mató, al querer dar una vuelta de campana en un automóvil,

la artista inglesa Mis Mina Alix. La noticia fué transmitida telegráficamente por los corresponsales, a provincias. Al día siguiente del suceso correspondía salir el número de una revista que se publicaba en cierta capital castellana y el director de ella, en un estupendo alarde de información, metió un cliché de un automóvil de anuncio, y puso al pie la siguiente leyenda: «Automóvil con que se mató anoche en Madrid la equilibrista Mis Mina Alix...»

Esio no es, no puede ser disculpable. Al fin y al cabo, aunque no comprendido en el articulado del Código penal, es un caso de estafa, hábilmente fraguada, porque se trata de atraer lectores haciéndose ver que se posee una buena información gráfica, cuando en realidad no se posee ni buena ni mala.

Por supuesto, no son solamente los periodistas los que se lanzan a tales abusos, sino que hay otras personas que los acometen también y con más ganas de fastidiar al prójimo sacándole las perras.

Hace dos años, el martes de Carnaval uno de los cinematógrafos de Madrid se llenó hasta los topes, ante el seductor anuncio de que exhibiría una película de largo metraje, etc., etc., representando las fiestas del Carnaval de Niza de aquel mismo año. El público maravillado de aquella formidable prueba de actividad, estaba impaciente por ver el desfile de carrozas, seguramente magníficas, y poder establecer la adecuada comparación entre las mascaradas de la Costa Azul y las de la Ribera de Curdiores. Bueno, pues cuando apareció la film, fué ella. Era del año anterior. Una gigantilla que conducía una gran farola lo decía sin dejar lugar a dudas: «Fiestas del Carnaval de Niza.—1914.»

Los empresarios no habían tenido la precaución de pasar la cinta antes de exhibirla y se pusieron en evidencia, y estuvieron, además, a punto de que los espectadores pegasen fuego al pabellón.

De la buena fe del público no se debe abusar. Lo mismo se lee, por ejemplo, el «Heraldo» cuando publica, sin gráficos, la información del crimen cometido por la mañana, que cuando ameniza los detalles con una mancha negra, en la que a duras penas se puede adivinar la cara de una persona—hombre o mujer—puesta boca arriba sobre la cama de operaciones de la Casa de Socorro o del Depósito Judicial. El lector, propicio a todo lo que signifique concesión benévola, pasa por alto una vez y otra, estos fimos informativos, pero llega un momento en que no cree más a los gráficos que a las informaciones literarias.

Ahora, con motivo de la guerra, el número de clichés pasados que diariamente se publican, es enorme. En ocasiones, un mismo cliché se ha publicado dos y hasta tres veces en el mismo periódico, cambiándole la leyenda. El lector, el bueno y sufrido lector, que tantas tabarras nos aguanta, no suele quejarse de desahogo más o menos. Pero en nosotros está no abusar de su paciencia y, sobre todo, respetarle más, ya que, en resumen de cuentas, es quien nos facilita las pesetas que necesitamos para poner el cocido.

MARCIANO ZURITA
(De la Agencia «Información».)

PAGINAS DE LA VIDA

NO HAY DERECHO

Cuando el sol, todo fuego, asomó por encima de la montaña lejana y azulada, se postró el peregrino en medio de la senda y, con las manos juntas, oró: —«Jam lucis orto sídere»...

El himno terminado, se levantó, emprendió de nuevo el camino y comenzó a rezar de coro las Horas menores del Oficio Parvo de Nuestra Señora.

Era joven, acaso de menos de treinta años, era buen mozo y bello, más el

cierzo y los soles habían quemado su semblante, y la barba, descuidada y larga, le asemejaban a un viejo profeta, y los trabajos de las largas jornadas doblaron su tallo.

Hoy inició su marcha muy temprano, a la fría claridad de las estrellas, mal dormido sobre un montón de paja.

Pero iba internamente alegre, tranquilo, confiado, como siempre anduvo por casi todos los caminos de España y no pocos de Europa.

El había estado en Roma y en Asís y en Loreto y en Lourdes y en la famosa abadía suiza de Einsiedeln y en los célebres santuarios de París. El visitó también el Pilar y Montserrat y Santiago y Guadalupe y la Virgen de los Desamparados de Valencia y el sepulcro de San Pascual Bailón en Villarreal.

Andariego de Dios, trovador místico, seguía su ideal, su vocación, empujado por la llama interior, guiado por la voz misteriosa, atraído por las aras más santas, por las tumbas más gloriosas, por las más venerables catedrales, por las más poéticas ermitas.

Su tabardo, su chambergó, su bordón, la bóveda del cielo, que es también toda suya, el horizonte que abarca su mirada, la ruta que recorre, son su posesión única y grande. Y aún tiene otro tesoro: su libertad, que por nada del mundo cambiaría...

Es libre como el pájaro, como el viento, como la luz, como el espíritu de Dios...

Decía San Pablo: «Donde reine el espíritu de Dios, allí hay libertad».

Y goza contemplando una flor, y sumergiendo el rostro en un arroyo, y reposando a la sombra de un árbol, y escuchando al jilguero.

Cosas llanas, cosas simples que emocionan al pobre peregrino casi tanto como la pompa desplegada en las viejas basílicas.

Todo le habla del Padre celestial, en cuyas manos vive, en cuya mesa come.

Ahora, en el amanecer sereno y armonioso, van sus pasos hacia la ciudad grande que ya perfila en el confin lejano la gallardía de sus torres y cúpulas y el humo de sus fábricas.

Y los salmos tan bellos del oficio de la Virgen María siguen fluyendo de los devotos labios, a pleno sol, a plena inmensidad.

—Queda usted detenido—le gritó el guardia—echándole la mano.

El peregrino, que estaba sentado a la puerta de un templo, levantó sosegadamente su mirada e interrogó:

—¿Por qué?

—Por pedir limosna... Eso está prohibido... Sígame usted.

Estupefacto, pero no con miedo, aquél se incorporó y comenzó a caminar junto al esbirro.

¡Por ser pobre, una ley dura le llevaba al depósito para cumplir quincenal!

En el horrible ergástulo fué recibido con risas y con chanzas por la variada fauna de genticilla ruin.

Hampones, descuidados, golfos, mujeres repulsivas le dedicaron una frase, un piropo.

—¡Vaya un tío!

—¡Y que aquí va usted a necesitar mucha aspirinal!

—¿Ha visto usted la cruz de Caravaca?

—Le digo que esos guardias son de abrigo... ¡Meterse con usted!

El, tranquilo, sereno, iba posando en todos la mirada, la profunda mirada que tantas veces se sumergió en ensueños infinitos.

Parecía decirles: —Soy un hermano vuestro... El destino, o mejor, la Providencia nos ha unido aquí...

Pronto quedó saciada la curiosidad de la gente maleante y se volvieron todos a sus conversaciones y a sus juegos. Sólo una vieja permaneció con el recién llegado, al que habló en tono de sibila:

—¿A que sé por qué le han detenido?

—Creo que por estar sentado a la

EN VILLALUMBROSO

MITIN POLITICO AGRARIO

puerta de una iglesia como un pobre que soy—respondió él.

—¡Perros! ¡¡dios!... Lo mismo, lo mismo que a mí... ¿Hay derecho para eso? ¿Hay caridad? ¿Hay justicia?...

—Estorbamos, hermana.

—Y los orgullosos, y los ricos de mala ley, y los que andan por la calle como amos del mundo ¿no estorban? ¿no insultan? ¿no dan en rostro al que nada tiene, al que se fatiga de sol a sol para poder comer un pedazo de pan?

—Dios juzgará a todos... Cállese, que también hay pobres orgullosos.

—¡Orgullosos! ¡orgullosos!... Si no hubiera tantos ricos no habría tantos pobres...

—Tengamos paciencia y pensemos en las ocho Bienaventuranzas de Nuestro Señor Jesucristo.

—Ya sé cuáles son, pero es una injusticia muy grande que recojan a los mendigos sólo por ser mendigos, y nos priven del derecho de pedir por amor de Dios y prohiban ser generoso al que quiera serlo... ¿No le parece a usted que en las puertas de la iglesia están bien los pobres? ¿no le parece a usted que la caridad cristiana no debe tener trabas? ¿no cree usted que no hay fuerza humana que deba obligarme a meterme en un asilo?...

—Es usted muy sabia, hermana.

—Lo que una oye!... Más cosas sabrá usted que va corriendo mundo... Cuénteme alguna cosa de sus viajes... ¿Ha estado usted en la Virgen de los Remedios, en Luyego?... Yo soy de allí... ¡Es más hermosa!...

Ya cumplió su quincena el peregrino, ya se aleja de la ciudad cruel y egoísta, de la urbe infecta, en que hay libertad para la prensa roja y verde, para la blasfemia en plena calle, para el kiosco rebosante de podredumbre gráfica, para todas las castas de gente maleante, para todos los vicios... ¡y sólo se amordaza al que pide limosna!

J. LE BRUN

Para El «Diario Palentino»

Al llegar a mi poder un número de «El Diario» en el que leo la extensa información que hace (de lo que quiere) con respecto a la reunión de labradores y ganaderos que tuvo lugar el domingo pasado en esa capital, y a la cual tuve el gusto de asistir como labrador y ganadero que soy, me sorprende extremadamente que el señor J. Alonso se haya atrevido a hacer público en su diario que el señor Antigüedad «hizo uso de la palabra sólo como reclamo de EL DIA DE PALENCIA» de donde es redactor.

Infinidad de veces he escuchado de personas serias y sensatas que los directores de «El Diario Palentino» eran los hombres más apasionados que podía imaginarse y he llegado a convencerme cuando el tiempo me ha hecho ser testigo de proceder que emplean dichos señores.

Sepa el señor J. Alonso que EL DIA DE PALENCIA no necesita reclamos para hacer suscripciones, porque las tiene en abundancia sin reclamo, y sepa también que el señor Antigüedad no hizo más que responder, una vez más con sus brillantes trabajos, a la insistente campaña que en favor de la clase agraria viene haciendo desde largo tiempo a esta parte. Lo hace y lo puede hacer porque pertenece a un diario independiente, cosa que no puede hacer «El Diario Palentino» por estar subvencionado por el «caciquismo» y éste no le deja escribir fuera de su capricho.

CARLOS DIEZ CALONGE

«Peña Sportiva»

Ciclismo

Importante carrera ciclista.

Para los días 29 y 30 de Julio próximo organiza esta Sociedad una importante carrera ciclista, que se llevará a cabo sobre el recorrido Palencia Santander, dos etapas, 205 kilómetros.

A esta carrera solamente podrán concurrir los ciclistas de ambas provincias.

A dicho fin ayer tuvieron los organizadores una entrevista con el señor presidente de la Colonia Palentina en Santander, para la mejor organización; habiendo ofrecido algunas entidades de la vecina capital, enviar premios para dicha prueba.

Esta carrera será patrocinada por la expresada Colonia Palentina.

Conforme estaba anunciado, ayer se celebró en Villalumbroso un importante mitin político-agrario, de gran importancia no sólo por el número crecidísimo de asistentes, sino por ser el principio de una campaña regeneradora que se inicia en esta provincia.

El mitin, se celebró en la calle del Rosario, hablando los oradores desde el balcón de la casa de don Desiderio Abad, quien galante y espontáneamente le cedió para dicho acto.

La calle se hallaba llena de oyentes. Asistieron, todo el vecindario de Villalumbroso y multitud de labradores de los pueblos limítrofes.

Don Carlos Diez Calonge

Al aparecer en la tribuna, es saludado con nutridísimos aplausos y manifestaciones de cariño.

Yo, señores, empieza diciendo, carezco de las dotes indispensables para hablaros, pero ya que los queridos amigos de nuestro valiente periódico EL DIA DE PALENCIA han dado mi nombre, no tengo otro remedio que complacerles.

Si llevado por la excitación del discurso dijera algo que moleste a alguien, ruego que me dispenseis, pues no es esa mi intención.

Aquí vamos a tratar hoy de un importante tema: el de la unión agraria.

Yo creo que la unión de los labradores es tan necesaria como la respiración. Todo ser que no respira, muere por asfixia. Si el labrador no se une, tiene que morir por falta de ambiente, porque le han de robar el aire los políticos que son los enemigos naturales de la agricultura. (Muchos aplausos).

El día 27 del pasado se celebró en Palencia una reunión, en la cual se nos encargó a varios la redacción de un Reglamento que serviría de base para fundar la Asociación agro-pecuaria.

Yo que conozco las dotes de cultura que os adornan, yo que sé de vuestros deseos de unión, confío que mi pueblo querido será el primero en ingresar en dicha Asociación y poder ostentar con orgullo la bandera agraria, donde se lea «¡Viva Castilla!» y «¡Viva la unión agraria!» (Aplausos).

Es necesario que los pueblos acaben a toda costa con el funesto caciquismo que les ahoga y con los políticos al uso, que se han aprovechado de nuestro voto para su beneficio particular.

Los políticos son iguales que el tabaco, el mayor beneficio que pueden hacernos, es no hacernos daño.

Termina diciendo que tiene el gusto de hacer la presentación de su querido amigo don Alfredo R. y Antigüedad, redactor de EL DIA, y uno de los más valientes y constantes defensores de la causa agraria, por la cual labora constantemente en el importante periódico en que escribe.

Al terminar de hablar el señor Calonge, una calurosísima ovación premia su fogosa elocuencia y recibe multitud de felicitaciones.

Don Alfredo R. y Antigüedad

Labradores de Castilla. Lejos de la ciudad, apartados por un momento del enconado choque de pasiones que en Palencia han sido agitadas por un hombre funesísimo, es un oasis de ventura llegar a estos pueblos humildes de la vieja Castilla, donde anida pura y sana el alma gigante de la raza. A estos pueblos de la estepa, que conservan su fé y sus tradiciones, y que a la sombra bendita de la cruz rezan y laboran, libres, afortunadamente libres del ambiente de asfixia que hay en la ciudad.

Y, antes de hablarlos las pocas palabras que deciros he, permitidme que cumpla gustosísimo, el deber de saludaros, dándoos las gracias por la acogida cariñosísima y la hidalga hospitalidad que me habeis dispensado, y ofreciendo mis respetos a las señoras que aquí han venido, cumpliendo, como siempre cumplen las mujeres españolas, el deber de velar por la patria.

He visto yo, labriegos de Castilla, cómo el agrario que no podía cultivar sus tierras, ahogado por los impuestos, marchaba a tierras extranjeras en legión acusadora, que echaba en cara a los políticos su protesta dolorida.

Esos políticos, los que sólo se han cuidado de escarnecer la voluntad nacional, son los culpables únicos de la emigración, pues en vez de contenerla con medidas de previsión y leyes de protección agrícola que disminuyeran los tributos y aumentarían la producción, se han dedicado sólo al vil politiquero.

Y no me digáis vosotros, los proletarios, que tenéis intereses encontrados con los del patrono, porque en ninguna profesión como en la de las faenas del campo, se hallan más identificados los intereses de unos y de otros.

Por eso, como vosotros también necesitáis el bien de la agricultura, podéis y debéis dar vuestro nombre en las listas de esa Asociación que se crea y que tiene por fin principal tener en los Mu-

nicipios, en la Diputación y en las Cortes candidatos genuinamente agrarios, que no vayan a defender los intereses de «la partida», sino los intereses de sus mandatarios los labriegos.

En frases enérgicas combate el régimen centralista y censura duramente al parlamentarismo, de donde vienen todos los males.

Compara estas Cortes con las Cortes representativas en las que los gremios eran soberanos, eligiendo representantes y donde el cacique no podía ejercer su despótica tiranía.

Refiere luego la situación política porque atraviesa la provincia, donde se ha llegado a un punto que ya no es posible resistir más.

Se ha ejercido un cacicato sin ejemplo. Aquí es imposible hablar, ni respirar, ni siquiera pensar, sin permiso del señor... de un señor que ni hablar ni pensar sabe.

Se han elevado esos hombres, que no tienen más que mala intención y mucha conciencia, porque los labradores no estaban unidos.

Esos hombres, que se nos han presentado como los salvadores y protectores de una provincia, no han hecho nada por ella.

Todas las mejoras han sido hechas con la vista puesta en otro metafísico lugar.

Yo os hablaría de carreteras y puentes y acequias y verías cómo el provecho particular fué antes que todo y que nada, el fin primordial y único, de la consecución de mejoras.

Los políticos caciquiles son enemigos vuestros.

Hoy precisamente, he adquirido una noticia, que Dios quiera no se confirme. Mañana, probablemente el Gobierno procederá a la incautación de los trigos en el pueblo de Paredes de Nava.

Ya sabeis todos en qué forma se procedió a la incautación en Madrid.

No se incauta el Gobierno de las grandes industrias, ni de otros artículos de primera necesidad, porque hay grandes intereses que tienen representantes que se opondrían enérgicamente.

En cambio, vosotros no tenéis diputados agrarios y os llevan el trigo con un precio mucho menor que el al que ahora vendéis.

Eso beneficiará mucho a los harineros, pero perjudica a los labradores que son los más.

Sin embargo, y gracias a la santa política, se beneficiará a los menos.

Satisfechos pueden estar los dueños de fábricas de harinas. Tendrán trigo que moler, para tener luego harina que exportar.

Podrán mostrar los dueños de esas fábricas, satisfacción inmensa por el éxito del negocio, pero no podrán manifestar que tienen verdadero sentimiento por lo que pasa a los agrarios, porque ellos sí son políticos, antes que nada van a su negocio.

Combate sañudamente al caciquismo en períodos de valiente y sana crudeza, excitando a los pueblos a que sacudan las cadenas que les atan al carro del caciquismo más vergonzoso que es posible suponer.

La táctica de los caciques es la de «divide y vencerás».

Eso trata de hacerse ahora. Encender la discordia, introducirse en las filas, para luego dividirlos y seguir su tarea funesta.

Se extiende en largas consideraciones, fustigando enérgicamente a los acaparadores y exportadores y protestando de que aquí se haya llegado a la incautación.

Ruega al virtuoso señor cura párroco de Villalumbroso, don Francisco Martínez, que dirija la palabra a los concurrentes y termina ofreciendo el apoyo incondicional y decidido de EL DIA DE PALENCIA (muchos aplausos) que ahora como siempre, libre, porque no tiene subvenciones, y que como desde su fundación labora con un sólo lema «Dios, patria y agricultura».

Don Francisco Martínez

Una salutación de nutridos aplausos acogió la aparición en la tribuna del respetable párroco, prueba inequívoca del cariño que le profesan sus feligreses.

Estoy confundido, empieza diciendo, porque no sé qué deciros, porque no había pensado hablar, pero no tengo más remedio que hacerlo para corresponder así a la afectuosa invitación que se me ha dirigido.

Yo que os conozco, porque a vuestro lado vivo, estoy leyendo en vuestros ojos los deseos que tenéis de demostrar vuestra gratitud al señor Antigüedad.

Queréis darle las gracias por haber venido a daros normas a seguir en el importante problema, y por eso yo en vuestro nombre, le digo: Aquí tienes un pueblo noble y generoso, que no olvida nunca, que sabe responder siempre a los sacrificios que por él se hacen.

Yo admiro sinceramente a los propa-

gandistas del ideal, que prescindiendo de comodidades, haciendo sacrificios, exponiéndose a persecuciones, vienen como apóstoles y dispuestos a sacrificarse si fuera preciso en aras del ideal.

He subido aquí, para expresar eso en primer término, y porque soy hijo y hermano de labradores, porque con los labriegos vivo y porque sé que de la agricultura depende todo.

Vosotros, los labradores, lo sois todo porque sois los más y no sois nada porque no os asociáis y vivís de la misericordia de los políticos, de los que no hacen nada.

Hay que defenderse y exigir a los políticos.

Decía antes el señor Antigüedad que la táctica caciquil es la de «divide y vencerás».

Efectivamente. Eso quieren hacer los políticos; dividiros para así satisfacer libremente sus ambiciones y concupiscencias.

No les escuchéis y llegad a la unión como un sólo hombre, y a los que quieran introducir la discordia, arrojadles, que son vuestros enemigos. (Muchos aplausos).

Bismark, para evitar el peligro de una guerra, decía que era lo mejor sembrar la división en el pueblo enemigo.

Eso quieren hacer los políticos, para no tener que cuidarse de vosotros y seguir su politiquero.

Hace falta que no os dejéis engañar; me da pena que se engañe así a la gente humilde y por eso os encargo cuidado y cautela.

Levantad el pendón como los comuneros, para defender a Castilla. Hoy no será el pendón guerrero de los bravos de Villalal, sino la bandera de paz y trabajo de la causa agraria.

Así es cómo se os escuchará y cómo dejareis de ser unas comparsas despreciables en el tinglado de la política, para convertirlos en verdaderos actores en el arte de la gobernación del Estado.

He de repetir las gracias a nuestro huésped y al periódico que representa, por haber venido a marcar el camino a seguir.

Ellos son el clarín que señala vuestra redención, una redención y una victoria que no puede estar más cercana.

Una ovación estruendosa ahoga las últimas palabras del elocuente orador, quien recibe multitud de cariñosísimas y respetuosas felicitaciones.

No queremos terminar estas líneas sin dar las gracias al pueblo de Villalumbroso por las atenciones de que fué objeto el señor Antigüedad y de una manera especial a la distinguida familia del señor Diez Calonge, en cuya casa fué delicada y espléndidamente obsequiado.

COLEGIO DE ABOGADOS

Un homenaje

A las cinco de la tarde del sábado pasado, se reunió el Colegio de abogados en sesión extraordinaria en honor del notable juriconsulto don Pantaleón Gómez Casado, que celebraba sus bodas de oro profesionales.

Asistieron casi todos los colegiados, adhiriéndose algunos que por causas justificadas no pudieron asistir.

El decano don Luis Hurtado pronunció un elocuentísimo discurso, haciendo merecidos y justos elogios del señor Gómez Casado y teniendo afectuoso recuerdo para el extinto don Gerardo Martínez Arto, quien también ahora, de haber vivido, hubiera compartido con don Pantaleón, el homenaje de los abogados palentinos.

El señor Caneja habló con su habitual elocuencia, adhiriéndose al acto que consideraba una prueba del cariño y respeto que hay para el festejado.

Este contestó vivamente emocionado aceptando el homenaje como un reconocimiento de su probidad, único título de que él quería poder envanecerse.

Tuvo felices párrafos de grandes y profundos pensamientos y terminó el simpático acto, en medio de cariñosas pruebas de afecto y acordándose nombrar a don Pantaleón decano honorario del Colegio.

Ayer se celebró en el acreditado y elegante Central Hotel un banquete en honor del señor Gómez Casado, asistiendo casi todos los abogados palentinos.

Repetimos nuestra enhorabuena al culto y distinguido abogado por el justo y merecido homenaje de que ha sido objeto.

La incautación de trigos

Protesta de los labradores

A las doce de la mañana de hoy se presentó en el despacho del señor gobernador una comisión de la Cámara Provincial Agrícola y del Sindicato de Labradores de Palencia, entregándole la siguiente instancia que dirige al ministro de la Gobernación: Excelentísimo señor ministro de la Gobernación:

Los que suscriben, presidente de la Cámara Agrícola Provincial y del Sindicato de Labradores de Palencia, ante V. E., ejecutando acuerdos de estas cor-

poraciones, con la más respetuosa consideración acuden, exponiendo:

Que en la Asamblea de agricultores de la provincia, celebrada en esta capital el 20 de Diciembre último, para acordar la adopción de medidas más adecuadas a la defensa de los intereses agrarios, que se consideraban lesionados por la Ley de Subsistencias y su derivada Ley del trigo y su harina, se aprobaron conclusiones que fueron elevadas al Gobierno de S. M., en las que exteriorizándose un sello de sublime abnegación en beneficio del consumidor proletario y menesteroso, caso extraño en actos de esta naturaleza en que imprime carácter de exclusivismo de clase, se aceptó el tipo de tasa establecido para el trigo, sin perjuicio al perjuicio que se irrogaba a los intereses de los concurrentes, a base racional y lógica de otorgarseles concierdan el principio de proporcionalidad e igualdad de trato de los productos agrícolas con los de las demás industrias y riquezas nacionales y muy señaladamente de aquellos de indispensable uso y consumo en la producción cereal, cuya carestía excesiva e insostenible fuera causa de la ruina de la Agricultura, así como también el de suprimir todo privilegio.

No obstante la justicia de esta demanda en el orden jurídico robustecida por razones de orden moral, permanece desatendida sin que una sola disposición haya servido de alivio y beneficio para los intereses agrarios, ni se haya modificado el estado de privilegio que los demás gozan sino que a mayor abundamiento y para mayor desdicha de los agricultores de la provincia de Palencia, disposición superior de última hora, les condena a soportar los perjuicios de la incautación que ordena el trigo existente para abastecer una industria establecida en la provincia inmediata de Valladolid, sin tener en cuenta que en ésta por dedicarse al cultivo cereal, más de un duplo de superficie que el que se cultiva en la provincia de Palencia, por todos conceptos el abastecimiento que se pretende es más fácil realizarlo con los productos existentes en la provincia necesitada.

Esta ausencia de razón en el proceder, creando un estado de desigualdad irritante, llevando nuestro juicio por el camino de la conjetura nos permite suponer que se basa en algún error de cálculo sobre existencias de trigo en esta provincia y para desvanecerlo, seamos lícito afirmar, como resultado de informaciones de carácter privado, que las bajas por venta de este grano operadas a partir de la fecha de las relaciones de alta presentadas oportunamente por los poseedores de este cereal, han quedado reducidas las existencias del mismo a un límite tan bajo que nos hace temer no sean suficientes para cubrir las necesidades del consumo hasta la próxima recolección.

Ello brinda ocasión a los firmantes para cumplir el deber sagrado de defender los intereses que los asociados encomiendan a su celo, elevando ante V. E. respetuosa protesta contra la orden de incautación de trigos en esta provincia que tamaño perjuicio y trastorno puede ocasionar, suplicando se sirva como habiendo presentada esta instancia en tiempo y forma legal, revocar por contrario imperio o como mejor proceda la orden de incautación de trigos en esta provincia, favor que confiamos se nos otorgará.

Dios guarde a V. E. muchos años. Palencia 4 de Junio de 1917.—El presidente de la Cámara provincial agrícola, Evilasio Yagüez.—El presidente del Sindicato de Labradores de Palencia, Julián Ruipérez.

Los señores Yagüez y Ruipérez han dirigido cartas a nuestros representantes en Cortes, a fin de que secunden esta gestión si la consideran beneficiosa para los intereses agrarios.

DE LEÓN

Ha sido muerto de un tiro el abad de la parroquia de Longares.

El autor del hecho es un joven de veintidós años, natural de La Lamosa, llamado Perfecto Bermúdez, el cual se dio a la fuga después de cometer el crimen, ignorándose su paradero.

—Ha sido propuesta para la escuela de Los Villaverdes, con el sueldo anual de 1.000 pesetas, doña María Covadonga F. Cuende.

—Ha sido nombrado párroco de Cerrizo don Jerónimo Franco.

—La Dirección general de Administración anuncia en la «Gaceta» el concurso para proveer el cargo de contador de fondos de este Ayuntamiento.

—Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de Villardondiego, con el sueldo anual de 750 pesetas.

—Con brillantes notas ha terminado la carrera de maestro nacional en esta Escuela Normal de Maestros, el estudioso joven palentino Luis Alcalde.

—En vista del desbarajuste que reina en este Municipio, se ha habilitado para en este Ayuntamiento el oficial contador en el Ayuntamiento don Gonzalo Román Casado.

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Bonifacio, Doroteo y Valeris.

Cultos

El día doble, color encarnado... Misas y oraciones...

Este periódico se publica con censura est...

BOLETIN LOCAL

Demografía

Hasta los tres de la tarde de hoy, se han...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Operaciones verificadas en esta semana...

Idem por continuación, número 36, 669...

Total: número, 36; pesetas, 469.

Pago: a cuenta, número 4, 330 pesetas.

Por saldo, número 1, 166'98 pesetas.

Total: número, 5; pesetas, 490'98.

Sección del Monte de Piedad: Desempe...

Renovaciones: número 0; pesetas, 00'00.

Ventas: número, 00; pesetas, 000'60.

Total: número 2 1; pesetas, 11'475.

Préstamos: número, 90; pesetas, 1.233.

Total: número, 90; pesetas, 1.233.

Palencia 3 de Junio de 1917.—El Con...

de turno, T. Alonso, El depositario,

G. Aguilar.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; da...

Presión atmosférica a 0° y en milímetros:

A las ocho de la mañana, 702 0

A las cuatro de la tarde 693 7.

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 19 4.

(4 tarde) 26 8

Máxima a la sombra (4 tarde) 27 0

Máxima al sol (4 tarde) 30 6

Mínima 13 6

Dirección del viento (8 mañana) E; (4...

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4...

Lluvia en milímetros desde las ocho de...

de la mañana de ayer a la misma hora de...

17, 00,0

NOTICIAS

Por el Instituto Geográfico y Estadísti...

se ha solicitado permiso de la alcal...

para colocar una placa en el Ayunta...

miento, expresiva de la altura sobre el...

nivel del mar.

Será colocada en el vestíbulo.

El sábado a las once de la noche, fué...

determinada por el sereno Cirilo Palec...

una «peloma» llamada Joaquina Pérez Mer...

ino, (e) la Panadera, que vive en la ca...

de la Plaza número 2, la cual promovió...

un escándalo en las barcas que hay ins...

De seis a ocho de la tarde amenizó...

ayer el paseo del Salón la banda muni...

cipal de música, viéndose muy concu...

Han sido nombrados decano, diputa...

do primero y tesorero, respectivamente...

del Colegio de abogados, don Eduardo...

Junco, don Matías Peñalba y don José...

Ordóñez Pascual.

Se ha dispuesto que en todos los fe...

rocarriles secundarios con garantía de...

interés por el Estado, se admita el u...

so de la «Cartera militar de identidad».

LABRADORES!

Véase el anuncio en 4.ª plana.

Durante la semana actual el servicio...

facultativo de la Casa de Socorro est...

ará a cargo del médico don Tomás R. Alon...

so y del practicante don Manuel Santa...

Cruz.

Por infracción de las Ordenanzas...

municipales han sido hechas por el je...

fe de guardias urbanos, tres denuncia...

imponiéndose por la Alcaldía las multas...

correspondientes.

Los niños que crecen mucho y no...

tienen buen color, corren peligro de ca...

er enfermos, por esto es necesario dar...

les todos los días antes de cada comida...

de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

El señor Delegado de Hacienda ha...

señalado para hoy el pago de los si...

guientes libramientos:

Sr. Tesorero de Hacienda, 5.000 pta...

D. José Gutiérrez, 127'56.

» Enrique Hermoso, 79'10.

» Aurelio Pérez, 148'44.

» Gregorio Matallana, 2.094'79.

» Félix Abia, 3.515'66.

» Tomás Casado, 708'35.

» Fidel Ruiz, 215.

» Francisco P. Nanclores, 4.442'91.

El gramófono rifado ayer en la ca...

lle de Barrio y Mier, correspondió al n...

úmero 265.

INTERVENCION LEGAL

La facilita el señor Medina, corre...

dor de Comercio Colegiado, para las...

operaciones de Préstamos, Descuentos,

Créditos con garantía personal y de...

valores, en las que la exigen el Ban...

co de España y otras entidades de esta...

plaza.—Barrio y Mier, 14 (antes Car...

nicerías.)

Por el juez instructor del regimien...

to de infantería de San Marcial, de gu...

arnición en Burgos, se cita al recluta...

Fortunato Gutiérrez García, natural de...

Prádanos, a quien se sigue expediente...

por haber faltado a concentración en la...

Caja de Recluta de Palencia para incor...

El director general de Agricultura, en...

comunicación dirigida al gobernador ci...

vil, hacer constar el agrado con que h...

ace visto la actuación de los pueblos de...

Baltanás, San Llorente de la Vega, Abia...

de las Torres, Quintana del Puente, Bá...

rcena de Campos, Frechilla, Villarrobe...

jo, Quintanadiez de la Vega, Las Cabaf...

palenzuela, Valdeomillos y Matalbanie...

ga, con motivo de la fiesta del árbol.

Dr. A. Bustamante

Consulta de enfermedades del estóm...

ago e intestinos y pecho. De 2 a 4.—

Avenida del General Amor, 2.

Anoche a las once, fué detenido por...

el sereno Gregorio Hernández, un ind...

ividuo por sospechoso y blasfemo.

Fuó conducido al Gobierno civil.

En la Junta verificada ayer en el Co...

legio de Abogados fueron nombrados,

decano, don Eduardo Junco Martínez;

diputado 1.º, don Matías Peñalba Alon...

so de Ojeda y tesorero, don José Ordó...

ñez Pascual.

Sea enhorabuena.

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Mairiz—Vias urinarias...

y secretas. Se aplica el 606 y...

derivados

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media...

noche

Mayor pral., 130 al 136. Palencia

Chorizos Ulecia

Es el más rico.

INFORMACION TELEFONICA

ÚLTIMA HORA

Madrid 4

Consejo de ministros

Esta tarde a las seis se celebrará...

Consejo de ministros en la Presiden...

cia, preparatorio del que el miércoles...

tenga lugar en Palacio bajo la presi...

dencia del Rey.

Manifestaciones del presidente

El señor García Prieto ha recibido...

hoy a los periodistas, manifestándoles...

que reinaba tranquilidad en toda Es...

paña.

Preguntado si eran ciertas las visi...

tas de los señores Dato y Alba a Pa...

lacio a primera hora de la noche del...

sábado, contestó negativamente.

Desmintió los rumores de crisis,

así como la noticia que publica un...

diario de la mañana acerca de la ne...

gativa del Gobierno alemán a que el...

español envíe un delegado suyo para...

que vaya a Palestina a informarse de...

todo lo relacionado con la matanza...

El señor Burell ha facilitado a la...

prensa dicho telegrama en el cual se...

hace constar que el buque hundido...

procedía de Burdeos e iba escoltado...

por dos destroyers franceses.

La tripulación se ha salvado.

Comentarios políticos

En el Congreso se nota mucha...

animación a la hora en que les tele...

fonamos, versando los comentarios...

acera del Consejo de hoy.

Personas que se creen bien ente...

radas de la marcha de la política, di...

cen que en la reunión de ministros...

de hoy se aborde el tema de la apert...

ura de las Cortes, dando lugar a la...

crisis.

Esta se tiene por descontada para...

fecha muy próxima, asegurándose que...

se formará un ministerio Villanueva.

El asunto del carbón

En Fomento nos ha manifestado...

el duque de Almodóvar del Río que...

en Cádiz sobra carbón, como lo prue...

ba el hecho de que una importante...

industria no ha aceptado el ofrecim...

iento de una importante cantidad que...

se la ofrecía.

Dijo también el ministro que mu...

chas de las quejas que se producen...

por falta de carbón, eran infundada...

s, afirmando que en Sevilla se recibe...

diariamente el necesario combustible...

para el consumo.

Contrabando escandaloso

Varios periódicos de Cataluña pro...

testan enérgicamente contra la salid...

de mercancías por la frontera, para...

Francia.

El subsecretario de Gobernación

Restablecido de la indisposición...

que le aquejaba, ha acudido a su...

despacho oficial el subsecretario de...

Gobernación.

Del conflicto europeo

Oficialmente comunican de Berlín...

el hundimiento de varios buques en...

el Atlántico y Mar del Norte por su...

marinos alemanes, la mayoría ingleses.

El buque español «Telesfora»,...

torpedeado por un sumergible alemá...

n, llevaba material de guerra.

Este barco procedía de Nueva York...

y fué hundido a la altura de El Havre.

La campaña submarina aumenta...

de día en día.

En el frente occidental los alema...

nes han obtenido algunos éxitos.

Los ataques de los ingleses fueron...

rechazados.

Ortopédico herniologo en Palencia

HERNIAS (quebraduras)

desviaciones torácicas y vertebral,

torceduras de las piernas y pies, par...

álisis infantil, abultamiento del vientre,

etc., se curan o se corrigen con nuestro...

sistema especial.

Todas las HERNIAS se dominan,

cualquiera que sea su antigüedad y...

desarrollo, por medio de los aparatos...

de que somos inventores, pero es ne...

cesario que se presente el propio en...

ferno a la consulta, pues se construyen...

para cada caso determinado previos da...

tos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales

Consulta en PALENCIA los días 12 y...

13 del actual mes de Junio, de 11 a 1...

y de 3 a 6, EN EL CENTRAL HOTEL CONTI...

NENTAL, por el auxiliar técnico de D. J...

ERONIMO FARRE GAMELL, ORTOPÉDICO DE...

LA CLÍNICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD...

DE MEDICINA.

En Madrid, en nuestro Gabinete Or...

topédico, Carrera de San Jerónimo, 37,

principal, desde donde enviaremos gra...

tis a médicos y a particulares, nuestro...

libro sobre HERNIAS.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS

DÍA 31

DÍA 1

Deuda perpetua al 4 por...

100 interior al contado. 73'50 73'60

Idem fin de mes. 00'00 00'00

Idem del próximo. 00'00 00'00

5 por 100 amortizable. 91'05 91'40

Exterior estampillado. 82'00 82'10

Acciones del Banco de Es...

paña. 453'00 453'00

Acciones de Tabacos. 283'50 284'50

Obligaciones Azucarera. 00'00 00'00

Acciones preferentes. 83'00 83'00

— ordinarias. 23'00 23'50

Paris vista. 76'20 76'75

Madrid vista. 20'72 20'70

Lea usted «Picaros y Donosos»,...

admirable colección de sonetos escri...

tos al modo clásico y al estilo moder...

no por Marciano Zurita.

Imp. de Abundio Z. Menéndez.—Palencia

Samaria Grand Hotel

¡LABRADORES!

Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco en L'ABEILLE (La Abeja)

Sociedad anónima de Seguros a prima fija, autorizada para operar en España por R. O. de 1.º de Abril de 1913.

Capital social suscrito: **Cuatro millones de francos** totalmente desembolsados.

L'Abeille-Pedrisco, cuenta con garantías que ascienden a **12.800.000 francos**.

L'Abeille-Pedrisco, viene operando desde hace sesenta años.

L'Abeille-Pedrisco, funciona en España bajo la alta Inspección del Estado Español.

L'Abeille-Pedrisco, tiene constituido en el Banco de España el depósito que exige la vigente ley de Seguros.

L'Abeille-Pedrisco, garantiza las cosechas contra el pedrisco mediante módicas primas que pueden pagarse después de la recolección.

L'Abeille-Pedrisco, ha pagado en España durante los cuatro años que lleva operando, las cantidades siguientes:

En el año de 1913	Pesetas	77.766'65
» » » 1914	»	146.659'00
» » » 1915	»	263.695'20
» » » 1916	»	98.242'55

Total pagado en España hasta la fecha. 586.363'40

Relación de lo pagado en esta provincia de Palencia en el año de 1916 por siniestros de pedrisco:

Año	ASEGURADOS	Lugar del siniestro		Importe de la indemnización	
		Partido	Ayuntamiento	Pesetas	Cts.
1915	Domingo Gutiérrez Gómez	Saldaña	Santervás	36	55
	Olegario Alonso Martín	Carrión	San Cebrián	45	80
	Santiago Díez Monés	Palencia	Palencia	178	10
	Paulino Rodríguez Aguado	Idem	Idem	130	»
	José Pérez García	Idem	Idem	158	35
1916	Juan D. Domínguez	Carrión	Moratinos	499	55
	Paulino Rodríguez Aguado	Palencia	Palencia	388	75
	Santiago Díez Monés	Idem	Idem	73	15
	Emeterio Pizano del Campo	Idem	Idem	23	80
	Diodoro Rodríguez Merino	Carrión	Riveros la Cueva	85	50
	Juan D. Domínguez	Idem	Moratinos	2028	»
	Abelardo Salomón Cena	Astudillo	Amayuelas de A.	594	30
	Juan Molaguer Giraldo	Frechilla	Villatoquite	246	75
	Juan Gómez García	Idem	Idem	36	45
	Total pagado en esta provincia.				4.530

La Comisaría General de Seguros de España ha comprobado la veracidad de estos pagos y a mayor abundamiento ponemos a disposición del público los correspondientes recibos de los señores siniestrados, debidamente firmados y legalizados.

Otros ramos de Seguros en que operan también las Compañías «L'Abeille»

	Año de su fundación	Capital social suscrito	Capital desembolsado
		FRANCOS	FRANCOS
«L'Abeille»—Incendios	1857	12.000.000	3.000.000
«L'Abeille»—Accidentes	1881	4.000.000	1.000.000
«L'Abeille»—Vida	1878	4.000.000	1.000.000

Representante en esta provincia de las Cuatro Compañías de L'Abeille, Don Daniel de Prado del Campillo, calle de José Canalejas, núm. 33, principal.—PALENCIA.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X

— DEL MEDICO ESPECIALISTA —

Mariano Fernández-Corredor y Chicote

Tratamiento moderno por la corriente de alta frecuencia y electrodos vacuos en todas formas para enfermedades de la VISTA, GARGANTA, NARIZ, OÍDOS Y VIAS GENITO-URINARIAS; RADIOTERAPIA Y FULGURACION para cánceres superficiales, úlceras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc.—AUTOCONDENSACION Y OZONO para reumatismo, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fiebres de ano, azúcar en la orina, enfermedades de la matriz, cística, neuralgias en general, histerismo, neurastenia, tos ferina y en general aparato respiratorio; MUDERNA EFLUVIACION para enfermedades de la piel, etc., etc.—Reconocimientos y aplicaciones de la medicación en el domicilio del enfermo, por disponer de material para ello y personal competente.

Consulta de once a una y de tres a cinco

— María de Molina, número 3.—VALLADOLID —



PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 —	18 1 y 1'25

Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal principales Ultramarinos

GALLOGE

No más aves enfermas
Las preserva y cura



Con él ponen más las gallinas
Precio del frasco, 1 peseta.

Pídese en farmacias y droguerías.
Depósito en PALENCIA: Droguería de vida de Escudero y C.ª

Casa Sandoval

Carbones de todas clases servidos a domicilio; calle de San Juan, núm. 11
Para avisos, comercio de Carrera, Mayor pral., 76 Precios sin competencia.

Se vende

un títular de cuatro asientos en buen uso, una piedra de afilar de esmeril, tablonos, cubos y otras piezas de madera de olmo; dirigirse a José Mateo, en Torquemada.

Se vende

Estanterías, mostrador, zafros, balanzas y demás enseres de una tienda de ultramarinos. Para verlo y tratar, Mayor principal, 154 y 156.

Casa

En sitio céntrico se vende barata y por muy poco dinero. En esta imprenta informarán.

Oficial de carretero

Se necesita en el taller de Saturnino Barbero, en Grijalba (Burgos).

Se venden

50 ovejas de todas edades a buen partir de 100 y 43 corderas superiores; para tratar con Francisco Castrillo, en Castroromocho.

Se vende

Un carro nuevo de par; para tratar con su dueño Manuel de Bustos, en Torquemada.

Se vende

Una panera en la calle de la Plata que tiene 37 metros de larga por cinco y medio de anchura, con dos viviendas, patio pozo de aguas claras y puerta accesoría a la calle de la Bondad, propósito también para vaquería.
Informará don Fausto Celada, procurador, calle de la Plata, núm. 4.

Se necesita

un oficial herrador para casa del veterinario de Fromista.

Se vende

una burra recién parida de 7 a 8 años; para tratar con Desiderio Pastor, en San Cebrián de Campos.

Traslado

La carbonería que la Sra. Vinda de Rodríguez tenía establecida en la calle del Hospicio, núm. 7, se ha trasladado por mejora de local a la de San Francisco, núm. 5, junto al Mercado, donde ya varios años la tuvo el señor Aguado.
En este encontrará el público toda clase de carbones, procedentes de las mejores cuencas mineras.
Especialidad en antracitas y menudos para herreros, incluso el denominado Brezo.
Todo servido en las mejores condiciones y a domicilio.
Centros de avisos: Almacén de tejidos «El Rayo», Mayor principal, y Pedro Pezquera, Santo Domingo, núm. 6.

Ovejas

Se venden en Fuentes de Valdepero 60 ovejas, la mitad con sus crías; para tratar con Benito Pastor, en Palencia, Trompadero, núm. 6.

Se desea

Un aprendiz adeantado de herrero en Castrillo de Onís; Máximo González.

Se vende

una partida de avena superior; informará Angel García Morán, Corro de San Pedro, núm. 9, en Bucerri de Campos.

Historias de Zorrilla

por Marciano Zurita, ilustraciones de Barrio.
Precio 2 pesetas encuadernado en tela. De venta en la imprenta de esta periódico.

Imp. de Abundio Z. Menéndez

Ya sé que hay muchos que venden relojes para señora

pero también sé que no hay nadie que tenga tanto surtido, y esto que parece que no tiene importancia, la tiene y grande pues entre otras ventajas hay una importantísima, y es que este surtido me permite vender a precios más baratos que nadie.

Veá este botón de muestra

Relojito de níquel o acero a	8 pesetas.
Id. de plata lisa o grabada (una tapa)	10 »
Id. de id. id. id. (dos tapas)	15 »
Id. de esmalte, variedad de dibujos	15 »
Id. de nacar, gran fantasía	15 »

Todos en precioso estuche

«Bazar Parisiën» de Ambrosio Pérez

VALLADOLID

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 31 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13, de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las ciudades de Caracas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Bahama, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con tratarse por Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cere, Guayana, Caracas, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ha Ha y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 21 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, por Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordos para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 17, de Coruña el 18 y de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admiten cargas y se expiden pasajes para todas las partes del mundo, según las condiciones regulares.

Salud—Fuerza—Belleza

por medio de la gimnasia sueca, por el Dr. SAUMBRAUM

Edición ilustrada con numerosos grabados y entre ellos una serie de fotografías del natural en que se reproducen los principales ejercicios y movimientos de la gimnasia sueca.

Señalada de texto en muchos Colegios y Escuelas Normales de España y América.—Pesetas 1'50.

De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

Exito de librería.—Nuevo libro

OFICIOS

Cerrajería, electricidad, mecánica, electrocultura, galvanoplastia, electrografía, pintura, tintorería, coloración del marmol, carpintería, ebanistería, maderero, barnices, albañilería, hojalatería y vidriería.

por D. Luis de Bizcaya

PRECIO 3 PESETAS

De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez Mayor principal, 70